

时代金融

把握时代脉搏 促城乡金融发展

TIMES FINANCE

09 2016 上旬刊
零售价：人民币10元



云岭金融精准扶贫

yunling jinrong jingzhun fupin

P₁₄

铸造反洗钱利器 维护边疆金融稳定 p40

奥运会，举办国经济腾飞的助推剂 p50

发展绿色金融的八大动因 p46



邮发代号：64-70
国内统一刊号：CN 53-1195/F
国际标准刊号：ISSN 1672-8661

ISSN 1672-8661



9 771672 866164



聚焦云岭金融精准扶贫

云南省委、省政府动员全社会力量向贫困发起总攻，坚决打赢脱贫攻坚战。全省金融机构积极响应号召，把精准扶贫、精准脱贫作为基本方略，在“精准”上下真工夫。通过出台帮扶配套政策和措施、加大信贷投放、提升金融便利化、创新金融产品等举措，以实际行动，用真金白银为打赢脱贫攻坚战贡献力量。



P14

卷首语

04 用心用力 全力打好金融精准扶贫攻坚战
杨小平

时代观察

08 中国金融机构加速出海等4则
舒米

特别策划

14 聚焦云岭金融精准扶贫
本刊编辑部

数字解析

36 4万亿元、13条等5则
天空蓝

瞭望台

40 铸造反洗钱利器 维护边疆金融稳定
——写在《反洗钱法》颁布十周年之际
杨小平

43 三四线以下城市金融支持房地产去库存的路径选择
——以德宏州为例
罗本祥

46 发展绿色金融的八大动因
潘为红 董 娴 李 佳

铸造反洗钱利器 维护边疆金融稳定

《中华人民共和国反洗钱法》正式颁布实施即将迎来十周年。《反洗钱法》明确了我国反洗钱监督管理、金融机构的反洗钱义务、反洗钱调查、反洗钱国际合作以及法律责任等方面的内容，正式建立了我国预防洗钱的基本法律制度，是我国反洗钱法制建设历程上一座重要的标志性里程碑，对我国反洗钱工作产生了重大而深远的影响。以《反洗钱法》的颁布为标志，反洗钱工作始终坚持立法先行，搭建起包含法律、规章在内的一整套制度体系，为人民银行反洗钱工作提供了重要的制度保障。



P40

财富之门

50 奥运会，举办国经济腾飞的助推剂
顾 阳

东盟观察

52 日本加大在缅甸投资
52 G20峰会及东盟相关诉求简析
54 港口合作提升马中双边贸易
55 柬埔寨晋升中低收入经济体

职场较量

56 职场有时无声胜有声
王月冰

广告页

中国银行 _{封二}	中信银行 _{P1}	农业银行 _{P2}
招商银行 _{P7}	微信平台 _{P13}	公益广告 _{P35}
交通银行 _{P39}	民生银行 _{P63}	中国银联 _{封三}
工商银行 _{封底}		
时代金融数字影响力首获殊荣 _{P49}		



P64

不忘初心 砥砺前行

2006年10月31日，十届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过《中华人民共和国反洗钱法》，标志着我国反洗钱法治化的开始。正是因为这部法律的诞生，才使得我国反洗钱工作有了根本母法可依，才形成了十年后今天我国日渐完善并与国际接轨的反洗钱专门法律法规体系，才使得我国的反洗钱工作成为名副其实的达摩克利斯之剑。而反洗钱行政调查工作正是这柄利剑的锋刃，剑锋所指、所向披靡。十年来，我国的反洗钱行政调查工作取得了突破性进展，调查力度不断加大，接连破获大案要案，在打击洗钱与恐怖融资犯罪及其上游犯罪过程中展露头角，发挥出不可替代的重要作用。

环球视野

- 58 世界银行将首次在中国发行SDR债券
- 58 中国游客欧洲购物将实现APP付款
- 59 中国跻身2016年全球创新指数25强
- 59 欧洲将进入无现金时代
- 60 中国IT正引导全球移动服务市场
- 61 互联网金融举报信息平台即将上线
- 61 2016年日企在华网点数将创新高
- 62 银联卡拓展境外高端卡权益市场

金融界

- 64 不忘初心 砥砺前行
——云南省反洗钱行政调查工作十年启示 李捷
- 67 交行教你出国刷卡防风险 张瑾
- 68 注金融活水 惠三迤民生
——云南省农行积极支持水利建设纪实 唐明伟

金融速览

- 42 工商银行：云南省工行全力支持地方经济建设等3则 (p45, 48)
- 57 中国银行：云南省中行举办“中银财富再增值”报告会等2则
- 69 招商银行：再次支招防盗刷
- 72 交通银行：云南省交行以“六有”服务践行“两学一做”

融智人生

- 70 国家“发达”的特质 艾丽

在路上

- 71 不丹式的幸福 郭颖



P50

奥运会，举办国经济腾飞的助推剂

刚结束不久的里约奥运会，尽管在开幕前的一段时期内屡传由于国内政局动荡、腐败问题严重和经济萎靡不振而导致与奥运会相关的资金链断裂、场馆建设拖沓、资源过度浪费等负面消息，但依据整个奥运会期间巴西向全球所展示出的美好一面以及参考过往几届奥运会举办国在国际大家庭地位上的提升、主办城市旅游品牌价值的升值和奥运会相关产品后续潜力巨大等来看，里约奥运会所产生的经济效益都将在未来几年里逐渐显现出来。